

ХОРОШИЙ РЕЗУЛЬТАТ | Свыше 16 тонн продукции реализовали производители Тюменской области на специализированной ярмарке, которая проходила в Сургуте 27-28 февраля. Выручка почти 2,5 млн.руб.

◆ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Первая юбилейная медаль



◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В минувшую пятницу жителю Маслянки Владимиру Николаевичу Самусеву глава администрации Сладковского муниципального района А.В. Иванов вручил юбилейную медаль «70 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Ветеран ВОВ первым в районе получил такую награду в свой восемьдесят восьмой день рождения. Поздравили Владимира Николаевича также глава администрации Маслянского сельского поселения С.А. Климович, специалист по социальной работе территории В.В. Шадрин и вручили ему памятный подарок.

Подобные медали получают на встречах с населением более двухсот жителей нашего района. Эти мероприятия приурочены к 70-летию юбилею Великой Победы.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Оксаны ОСТЯКОВОЙ

Итоги «Арсенала»

В феврале сотрудники полиции провели оперативно-профилактическое мероприятие «Арсенал». В десятидневный срок проверены 114 владельцев оружия, зарегистрированных на территории Сладковского района.

Выявлено четыре нарушения правил оборота оружия. Добровольно сданы четыре единицы и тридцать девять боеприпасов.

Одно гладкоствольное ружьё и пять килограммов 350 граммов взрывчатых веществ были сданы на возмездной основе. Напомним, что за сто граммов взрывчатки полагается тысяча рублей, за гладкоствольное ружьё – три тысячи рублей. Граждане, добровольно сдавшие незаконное оружие, от уголовной ответственности освобождаются.

Анастасия ГАЦАЕВА

Педагогический конкурс

В районном конкурсе «Ступени мастерства» среди педагогов дошкольного образования в очном этапе участвовали три воспитателя. Победителем стала С.В. Ширшова (Новоандреевка, детский сад «Теремок»), призёрами были Е.Л. Федотова (маслянская «Алёнушка») и Т.И. Яркова (сладковская «Сказка»).

В первый день педагоги представляли творческую презентацию своего опыта «Авторская идея моей педагогической практики». Также состоялось конкурсное мероприятие с ребятишками в сладковском детском саду «Сказка». И проходил «круглый стол», где говорили о модернизации системы дошкольного образования.

Во второй день воспитатели показывали мастер-классы с аудиторией взрослых.

Имя – среди редких

По данным Сладковского отдела ЗАГС, за период с 2000 года и до сегодняшнего времени в Международный женский день зарегистрировали свой брак шесть пар. Первые молодожёны, которые назвали себя мужем и женой 8 марта, были в 2008 году. Обычно брачующиеся спешат в ЗАГС или накануне праздника, или после него.

За всю историю регистрации актов гражданского состояния в Сладковском районе появилось на свет всего пять девочек с необычным и красивым именем Марта. Первое упоминание этого имени отмечено в Александровке в 1923 году. Последний раз Марта среди новорождённых встречается в 1941 году.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Взять на вооружение ключевые слова

Широкий круг вопросов весенней поры был обсуждён на очередном районном совещании с руководителями и специалистами сельхозпредприятий.

Очень сложно идёт нынче подготовка к полевым работам. Не хватает оборотных средств. Из-за высоких процентных ставок банковские кредиты доступны сегодня далеко не каждому товаропроизводителю.

Наша задача сделать всё возможное, чтобы хозяйства района справились с посевной. В этом году по прогнозам специалистов три с половиной миллиона гектаров озимых подвергнется в России вымоканию. Значит, итоговый валовой урожай получим не такой, какой хотелось бы. Будет наблюдаться дефицит зерна, и, как следствие этого, повышение цен на него. Тот, кто справится весной с поставленными задачами, окажется в выигрыше, – сделал вывод глава района А.В. Иванов.

Параметры урожайности зависят от многих факторов. Один из них – качественный семенной фонд. Пока треть ярового клина района остаётся без семян. После проверки буртов специалистами «Россельхозцентра» руководители сельхозпредприятий наметили план дальнейших действий. Некоторые пересмотрели структуру посевных площадей в пользу серых культур, другим хозяйствам повезло чуть больше. Им подарили надежду проведенные проверки семян пшеницы на всхожесть. Во время исследований к снижению данного параметра приводило наличие шуплого зерна, которое присутствовало в пробах, отобранных из несортированного вороха. При подработке посевного материала оно уйдёт в отход. Шанс повысить показатель всхожести до требуемого норматива в этом случае вполне реален. На многих сельхозпредприятиях оживилась работа по сортообновлению.

Лозунг советских времён «Кадры ре-

шают всё» и сегодня не теряет своей актуальности. В любой сфере деятельности, когда за дело берутся профессионалы, успех не заставляет себя ждать. В СПК «Прогресс», например, смогли развеять устоявшиеся стереотипы, утверждающие, что на землях с низким бонитетом невозможно добиться стабильно высоких результатов. Полеводам кооператива, сочетающим научный подход с экономически выверенными технологиями, удалось продемонстрировать достойные производственные показатели. Агроном предприятия В.В. Леднёв поделился агротехническими наработками, накопленным опытом по оптимизации технологических процессов. Виталий Владимирович считает, что успех в отрасли в немалой степени зависит от руководителя, от его желания использовать в работе семена высоких репродукций, удобрения, средства химической защиты. В растениеводстве всё взаимосвязано.

Посеете непотравленные семена, пусть и с удобрениями, получите отдачу на центнер-полтора ниже. Создайте в хозяйстве семенные участки, поработайте на них «полной химией». Не жалейте средств на протравители семян, гербицидные обработки посевов с использованием противоовсяжных многокомпонентных препаратов широкого спектра действия. Раз протруете и уже в сентябре-октябре будете иметь кондиционные семена. Львиную долю в затратах занимают минеральные удобрения. Это очень дорогое удовольствие. Поэтому много мы их не вносим, всего центнер-полтора на гектар. Нужно научиться стабильно получать в круговую двадцать пять центнеров зерновых. В нашей зоне, учитывая влагообеспеченность и имеющийся бонитет почв, для достижения данной цели названной дозы внесения удобрений вполне хватает. Посеял для наглядности одно поле без ничего, как это делают многие, другое – по полной схеме. В первом слу-

чае получил 15 центнеров с гектара, во втором – 30. Как видите, результат оказался в два раза выше, – поделился с участниками совещания своими наблюдениями В.В. Леднёв.

По мнению первого заместителя главы района А.Ф. Куликова, большой хлеб требует серьёзной, взвешиваемой работы. Для получения результатов необходима база. Начинается всё с выравнивания поля. Оно должно быть ровным, как стол. В этом случае на нём любой агрегат, технология будет работать. Для получения максимальной отдачи от использования удобрений, средств химической защиты, хозяйству необходимо иметь собственные качественные семена. В растениеводстве не добьёшься чего-то в один день. Всё тут нужно делать постепенно, сначала пробовать повысить интенсификацию производства на ста гектарах, на следующий год – на двухстах. Очень важно тиражировать на другие предприятия позитивный опыт, приобретённый «маячками» зернового производства: ИП «Крапивин Е.Н.», СПК «Прогресс», ИП «Лаптева Л.Ф.».

Культура земледелия. Вот ключевые слова, на которые товаропроизводители должны ориентироваться. Часто приходится слышать: «Почвы в Сладковском районе плохие, отсюда и маленькая урожайность. Не хватает денег на средства интенсификации». Кто хочет добиться цели, тот будет искать пути решения проблем, а кто не хочет – причины, оправдывающие просчёты. Преодолеть период кризиса непросто. В Китае иероглиф, обозначающий это слово, имеет и другое значение – изменение, новые возможности. Нужно пересмотреть своё отношение к растениеводству, собрать все ресурсы воедино, чтобы поднять земледелие на более высокий уровень, – такими словами подытожил конструктивный диалог участников совещания А.В. Иванов.

Ольга АНОХИНА

Погода в нашем районе



4.03 Ночь -17
День СР -12

5.03 Ночь -18
День ЧТ -13

6.03 Ночь -15
День ПТ -11

7.03 Ночь -12
День СБ -8

ПОДПИСКА - 2015

на первое полугодие

на 1 месяц - 74 руб. 76 коп.

на 3 месяца - 224 руб. 28 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА

«Да разве об этом расскажешь...»



Заиндевелые берёзы окружают крохотное село. Пушистые, сверкающие серебром ветви их застенчиво опущены вниз, как ресницы робкой девушки. В таком убранстве старые белоствольные красавицы, наверное, заново переживают лучшие моменты своей молодости. Все мы родом из детства. Да вот только у каждого оно своё и чувства с ним связанные тоже. При воспоминаниях об этой поре у В.И.Бургутовой появляются на глазах слёзы.

— Родилась я в Задонке. Четверо детей в семье росло, все девочки. Отец наш, Иван Андреевич Шлыков, работал председателем в колхозе. Деревня до войны большой была, много народу в ней проживало. Пришла отцу бумага из района — снять с местной церкви колокола. Кого он не посылал это сделать, никто не соглашался. Тогда он полез и сам снял их. За такое кощунство обзвонили на него люди. И наша семья вынуждена была переехать в Исилькуль.

Но беда, как известно, не ходит одна. Там отец заболел и умер. Мама вместе с нами на лошади, на которой он работал, вернулась в родную деревню. Сначала все теснились в пятистенном домишке деда. Кроме него там жили бабушка, дядя Гриша, его жена и нянька Нюра. Дедушка помог маме продать коня, на котором мы приехали. На вырученные деньги купили избушку. А нам ведь есть что-то надо. Мама с утра до ночи на работе пропадала. В колхозе денег не платили и хлеба тоже не давали. Целый день мы находились на озере. Рвали кугу, очищали её и ели сладкие корешки, — рассказывает о своём детстве Валентина Ивановна. Трудное было время, голодное,



* В.И.Бургутова

холодное. Война радикально изменила жизнь селян. Дети ощущали её дыхание по-особому. О ней постоянно напоминали приходившие в село похоронки, осиротевшие дома, оставшиеся без сильных мужских рук, заплаканные лица женщин.

— Из Задонки сто человек ушло на фронт. Вернулись с полей сражений единицы. Дядя Гриша пропал без вести. Его фамилию и имя можно найти в списке погибших на обелиске в селе. Дядя Тимофей перед войной обосновался в Саратове, оттуда и забрали его в армию. Вскоре дедушке письмо пришло, жена сообщила, что он погиб. Дядя Николай вернулся с фронта по болезни, горловую чахотку у него признали. В окопе, видно, простыл. Недолго пожил, — с горечью сообщает о гибели родных женщина.

Детям пришлось положить немалый труд на общий алтарь победы. Истерзанные работой руки напоминают сейчас, какой ценой она им досталась. В военное лихолетье трудился без скидки на возраст.

— Десять лет мне исполнилось, когда война началась. Летом на сенокосе работала. Домой нас не отпускали. Жили в лесу, в шалашах — впроголодь. Обуток у меня не было, из одежки — одна холщовая рубаха верёвочкой подпоясанная. Варили нам мамалыгу из привезённой муки, а она горькая-прегорькая. Бригадир — мужчина, пришедший с фронта по ранению, говорит нам: «Вы, девки, не жуйте её, глотайте и плотайте». Пахали землю на колхозных быках, боронить же её

приходилось на своих коровушках. А она у нас такая слабенькая... Как мы работали? Да разве об этом расскажешь! — из глаз старушки закапали слёзы. — Горькое, суровое было время. Чуть подросла, в поярки меня определили. Набрала группу из 30 телят. Помню, в один из военных годов трава не уродилась. Зимой ломали молодые берёзки и кормили их коровам. Все спать ложатся, я — нет. Глубокой ночью иду, там с крыши соломы сворую, в другом месте стащу её. Принесу теляткам, ни один у меня не пал. Зоотехник всё удивлялась: «Валя, ты их каким-то чудом вырастила!».

В послевоенные годы колхоз жил холодной, голодной, обложенной непомерными налогами и займами жизнью.

— Как с ними рассчитываться? Закололи корову, нашу кормилицу, деньги отдали. Я пошла дояркой на ферму работать. Первое время после дойки двадцати коров руки опухали. Сено косили, силос в яму забивали — всё вручную. В 1957 году электричество в деревню провели, совхоз у нас образовался. Деньги за работу платили уже, легче жить стало. С десяти до шестидесяти лет я трудилась, — вспоминает Валентина Ивановна.

Вся жизнь ветерана труда является лучшим примером того, как нужно относиться к родной земле. Теперь прославляют малую родину крестьянским трудом её сын и внук.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Первые в регионе 16 медалей к 70-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов вручил губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

Юбилейные награды

«Для меня большая честь по поручению Президента Российской Федерации вручить вам юбилейные награды. Для всех нас эта дата очень дорога, а для вас особенно. Ваше мужество и героизм, стойкость и упорство всегда будут вызывать чувство глубокого уважения, признательности и гордости. Вас не сломили тяжёлые испытания войны и послевоенного становления. Жизненный путь, который вы прошагали, достоин восхищения и подражания», — обратился глава региона к виновникам торжества.

Владимир Якушев обозначил две основные задачи, которые стоят сегодня перед организаторами юбилейных мероприятий. Первая — отдать дань уважения ветеранам и увековечить память о героях того времени. А вторая заключается в патриотическом воспитании нынешнего и будущих поколений. «Мы должны рассказать всю правду о тех тяжёлых и страшных днях в жизни нашей страны и всей Европы», — подчеркнул Владимир Якушев.

Губернатор поблагодарил присутствовавших в зале за участие во встречах со школьниками, особенно учитывая современные события и попытку переписать факты, отзеркалить ход и результаты этой войны: «Вся история должна быть донесена до наших сограждан и это архиважно для всех россиян».

Позицию главы региона поддержали и виновники торжества. Юрий Луковский на первый план также вывел задачу по передаче опыта жизни и войны молодому поколению. Он рассказал о том, как тюменские ветераны делятся воспоминаниями о военном времени и участии в боевых действиях со школьниками, которые, в свою очередь, пересказывают историю другим.

Символы юбилея Победы засверкали на груди у непосредственных участников войны — жителей Тюмени, Заводоуковска, Тюменского и Нижнетавдинского районов.

Всего в регион поступило 19,5 тысячи государственных наград. Все они будут переданы ветеранам в торжественной обстановке или вручены дома. Церемонии пройдут во всех муниципалитетах области.

Эльвира ЧЕХУНИНА, пресс-служба
губернатора Тюменской области

Единовременные выплаты ветеранам

На заседании президиума правительства 26 февраля губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал 47 проектов постановлений и распоряжений. Одним из самых важных и приятных для многих заслуженных жителей региона станет постановление «О единовременной выплате в связи с празднованием победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В соответствии с документом выплаты в размере пяти тысяч рублей получат участники Великой Отечественной войны, в том числе инвалиды войны и граждане, не менее полугода находившиеся на военной службе в годы войны. Такую же сумму вручат инвалидам с детства вследствие ранения, контузии или увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и т.д., награждённым знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и вдовам военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, войну с Финляндией и Японией (не вступившим в новый брак).

Выплата в размере двух тысяч рублей будет назначена ветеранам Великой Отечественной войны. В том числе гражданам, награждённым орденами и медалями за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны, проработавшим не менее шести месяцев в военный период, и всем жителям области, родившимся до 31.12.1931 г. включительно. Кроме того, такой подарок получат и дети погибших участников Великой Отечественной войны.

По данным департамента социального развития региона, число получателей выплаты в 2015 году составит свыше 37 тысяч человек.

Татьяна СТЕПАНОВА, пресс-служба
губернатора Тюменской области

◆ АКТУАЛЬНО

Торговые надбавки под контролем

«Нарушений в вопросах ценообразования на жизненно необходимые и важные лекарственные препараты, реализуемые через тюменскую аптечную сеть, не выявлено, их запасы достаточны», — доложил на заседании антикризисного штаба области заместитель губернатора Вячеслав Вахрин.

Именно на лекарства, входящие в список жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП), распространяется государственное регулирование цен. Оно проводится на нескольких уровнях. Во-первых, производители регистрируют предельные отпускные цены. Плюс к этому установлены жёсткие ограничения по торговым надбавкам как в оптовом, так и в розничном звене. Напомним, что в 2015 году в перечень ЖНВЛП включено 567 наименований, с 1 марта дополнительно вводится более 50 наименований. Учтя, что для каждого из них существуют различные формы выпуска препарата, дозировка, количество доз в упаковке, разные произ-

водители, фактически список позиций жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов достигает свыше 18 тысяч наименований.

По данным мониторинга, на сегодняшний день средняя торговая оптовая надбавка на препараты, входящие в перечень ЖНВЛП, составляет 9 процентов, средняя розничная — 17 процентов. Причём предельно допустимая надбавка на территории Тюменской области ограничена на уровне 25 процентов. И это самое низкое значение по сравнению с соседними регионами. Для сравнения, в субъектах Уральского федерального округа предельный уровень розничных надбавок установлен в диапазоне 27-70 процентов.

Областным департаментом тарифной и ценовой политики, территориальным органом Росздравнадзора организован еженедельный мониторинг цен по 50 наименованиям наиболее востребованных лекарственных препаратов различных форм выпуска, входящих в перечень

ЖНВЛП, который формируется Министерством здравоохранения Российской Федерации. Так, за 8 недель мониторинга (с 22.12.2014) цены на препараты ЖНВЛП выросли в Тюменской области — на 0,82 процента, в том числе в Тюмени — на 5,2 процента. Все аптечные организации соблюдают установленные законом параметры торговых надбавок и не превышают установленных пределов.

Вместе с тем, специалисты отмечают рост цен в категории лекарств, не входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. На них государственное регулирование цен не распространяется. Розничная цена таких лекарств может варьироваться в разных аптеках. Потому специалисты рекомендуют, прежде чем купить лекарственный препарат, стоит поинтересоваться его ценой в нескольких аптечных организациях.

Пресс-служба губернатора
Тюменской области

◆ СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Его решение – быть военным

Бахтияр Ташимов, отслужив в армии, решил связать свою дальнейшую жизнь с военным делом. И пока он приехал в отпуск в свою родную деревню Кочкарное, нам удалось встретиться с парнем и побеседовать.

...На улице останавливаемся возле прохожих и спрашиваем про Бахтияра. «Да он, скорее всего, сейчас у дедушки. Езжайте прямо, там увидите дом с синими воротами!» – объясняют нам собеседники.

...Осторожно стучим и заходим в прихожую. Парень встречает нас сдержанной улыбкой и приглашает на кухню. Мы застали его за приготовлением блюда. На сковороде томилась лук и морковь. Честно говоря, я знаю Бахтияра ещё со школы, помню боевым, шустрим мальчишкой. Спустя несколько лет не узнала его. Высокий, подтянутый, рассудительный, серьёзный.

– Меня призвали 12 декабря 2012 года. Сначала четыре месяца был в учебке, в Саратовской области, город Вольск. Получил специальность повара 3-го разряда. Потом перевели в Таджикистан. Служил в артиллерии, – рассказывает Б.Ташимов.

Он считает, что год в армии – это мало. Ещё бы послужил!

– Только привык, и уже надо ехать домой. Всего восемь месяцев военной службы, думаю, этого недостаточно. Хотя я многому научился. Главное – дисциплине, – улыбается мой собеседник.

Учась в школе, он активно занимался лыжами. Сейчас этот



* Б.Ташимов

вид спорта для него, скорее всего, увлечение, отдых. Теперь серьёзно осваивает боевое единоборство – кудо.

– Хотел заключить контракт и остаться там, где проходил срочную службу. Но пообщался по этому вопросу с родными, посоветовался и решил ехать во Владивосток. Там служит мой дядя, он и позвал меня на флот. Я согласился, – поясняет Бахтияр.

Теперь они служат на одном корабле. После окончания контракта парень намерен продлить его.

– Военные по приказу едут в разные точки страны. Не пугает такая кочевая, можно сказать, жизнь? – задаю вопрос.

– Нет. Я всё решил и готов к этому, – отвечает он.

Сейчас Б.Ташимов служит на тральщике в звании старшины второй статьи. Ходит в море порой на месяц и больше.

– Морская болезнь знакома тебе? – интересуюсь я.

– Этого не испытал, не болел. Как-то сразу привык, – говорит Бахтияр.

Он служит электриком, в его распоряжении девять навигационных приборов. Необходимо следить, чтобы корабль не сбивался с курса.

– Ищем мины в заливе Петра Великого – от Сахалина до границы с Японией. Если корабль стоит на пирсе, утром прихожу на службу, вечером – домой. Живу в общежитии. А если идём в море, то на месяц-полтора, – объясняет парень.

От артиллериста – до моряка. Вот такой путь уже прошёл Б.Ташимов. Сколько на его жизненном пути ещё будет военных будней? Он выбрал свою судьбу: отдать все силы военному делу. Похвально.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

В районном Доме культуры состоялся праздничный концерт, посвящённый 25-летию РДК и Дню защитника Отечества.

Два праздника в один день

Открыл программу танцевальный коллектив «Визави» под зажигательную музыку Ванессы Мэй, сверкая великолепием красок и цвета. Хореографическая композиция произвела на зрителей необыкновенное впечатление волшебства, сказочности, феерии.

Двадцать пять лет для огромной мировой истории – короткий миг. А для Дома культуры – целая жизнь. За этой датой – дни, годы плодотворного труда большого числа творческих людей. И как четверть века назад на открытии первым на сцену вышел народный хор «Русская песня».

Поздравления принимали Э.П.Смокталь и В.А.Виданов, стоявшие у истоков творческой жизни РДК.

Звучали песни в исполнении Николь Болдыревой, Дианы Ковалёвой, Ульяны Романенко, Никиты Меженного, Арсения Леонченко и Антона Лыжина.

Задорную песню «Рыжий мальчишка» исполнила Виктория Цейтлин, Елизавета Грищенко спела «Братишки-сестрёнки», а Виктория Макарова – «Защитники Отечества».

Коллектив «Кнопочки» представил зрителям танец «Коротышки». Группа «Веснушки» исполнила танцевальный номер «Топни, ножка моя!». А коллектив «Радуга» станцевал «Недетское время».

Так уж исторически сложилось, что юбилей РДК совпал с праздником Днём защитника Отечества. С песней «Мы – армия народа» выступил дуэт «Живой родник» – Александр Орлов и Владимир Лукьяненко.

Продолжил программу Александр Гусарь, который исполнил на электрической гитаре завораживающую композицию «Ностальгия».

Выступила с монологом «С мужчинами о мужчинах» Г.Я.Лукманова. Раиса и Николай Кирилкины спели песню «Иван-да-Марья».

На сцене районного Дома культуры не раз выступали лучшие исполнители и коллективы художественной самодеятельности нашего края. В этот день приехали с поздравлениями Екатерина Тимашкова (Маслянский СДК), Владимир Баранов (Степновский СДК). Затем танцевальный номер «Money Money» показал коллектив «Визави».

Заключительная песня стала хорошей точкой праздничной программы. На лицах гостей сияли улыбки. Культработники ещё раз доказали, что умеют творить, воплощать красивые идеи в жизнь и дарить радость зрителям!

Наталья ДАНИЛОВА,
методист МАУК «Овация»

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Совсем скоро растает снег. Начнётся пожароопасный период. О некоторых правилах напоминает инженер по охране и защите леса 2 категории ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» О.Н.Гришечко:

Не допустите пожара!

– Запрещается разводить костры в хвойных молодняках, на горячих, на участках повреждённого леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины. Нельзя зажигать огонь в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев. Допускается разведение костров на площадках, отделённых противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра. После завершения сжигания порубочных остатков или использования огня с иной целью необходимо полностью затушить костёр, засыпав землёй или залив водой.

Запрещается бросать горящие спички, окурки, стекло, употреблять при охоте пьжи из

горючих или тлеющих материалов. Не оставляйте промасленные или пропитанные бензином, керосином бумагу, ткань, паклю, вату и другие материалы. Нельзя выполнять работы с открытым огнём на торфяниках.

Не забывайте о том, что запрещено засорение лесов бытовыми, строительными, промышленными отходами и мусором.

Сжигание мусора, вывозимого из населённых пунктов, может производиться вблизи леса только в специальных местах и при некоторых условиях: если таковые места располагаются на расстоянии не менее 100 метров от хвойного и 50 метров от лиственного леса. Территория вокруг мест для сжигания должна быть очищена в радиусе 25-30 метров от сухостойных

деревьев, валежника, порубочных остатков и отделена минерализованной полосой.

Сжигание мусора в период пожароопасного сезона разрешается производить только при отсутствии пожарной опасности в лесу по условиям погоды и под контролем ответственных лиц.

Запрещается выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы на земельных участках, примыкающих к лесам и не отделённых минерализованной полосой.

После схода снежного покрова граждане выезжают в лесные массивы. Необходимо соблюдать требования пожарной безопасности. При обнаружении лесного пожара немедленно уведомляйте о нём органы государственной власти или местного самоуправления. Принимайте меры по тушению огня своими силами до прибытия пожарных.

Пребывание граждан в лесах может быть ограничено в целях обеспечения пожарной безопасности в порядке, установленном Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Помните, 90 процентов лесных пожаров возникает из-за нарушения людьми правил безопасности при обращении с огнём.

Записала
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

**Веселились от души**

Масленица – это озорное, весёлое прощание с зимой и встреча с весной, несущей оживление в природе и солнечное тепло. Люди испокон веков воспринимали весну как начало новой жизни и почитали солнце, дающее силы всему живому.

Ежегодно мы выезжаем с программой «Разудалая Масленица» в маленькие деревни Сладковского района. Праздновали в этот раз жители Каравая, Большого, Пелевина, Михайловки, Катайска и Покровки.

Погода стояла по-настоящему весенняя, звучала весёлая музыка, ведущие поднимали настроение, организовывали игры и конкурсы. В них с азартом участвовали не только дети, но и взрослые. Прыгали в мешках, играли в хоккей с вениками и мячами, пели частушки, задорно плясали, тянули канат, пили горячий чай.

В заключение сжигали соломенное чучело и просили друг у друга прощения!

Наталья НЕСТЕРЕНКО,
заведующая ПКК №1

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

На кубок губернатора

Хоккейная команда «Темп» участвовала в финальном турнире кубка губернатора Тюменской области. Четыре сборные, победители зональных соревнований, разыгрывали главный приз. Кроме сладковских хоккеистов в финал вышли спортсмены Заводоуковского, Юргинского районов и города Тюмени.

По ходу проведения турнира хоккеисты «Темпа» выиграли, соревнуясь с командой Юргинского района – 6:1, проиграли тюменской сборной – 4:14 и заводуковцам – 1:5. В итоге

наши ребята стали «бронзовыми» призёрами соревнований.

Поздравляем юных хоккеистов и их наставника А.Г.Столяренко. Честь Сладковского района в зимнем сезоне защищали Денис Александров, Иван Кривошеев, Марат Хайдаров, Сергей Медведев, Денис Тверитин, Артём Хатьков, Роман Шведов, Юрий Павлюкевич, Илья Петанин, Илья Щербак, Виктор Ходзицкий, Алексей Полозков, Иван Кляйн, Андрей Жуков и Евгений Вороновский.

Олег САВЧЕНКОВ,
с.Сладково

◆ ФОТОЭТЮД



* «Поедем кататься!». Фото Алексея ЛАВРОВА

6 марта в РДК с.Сладково с 9 до 15 час. продажа очков от 0 до +15, от 0 до -25, контактные линзы разных фирм. Цветные контактные линзы, растворы, лупы, футляры, бинюки. Компьютерные, тренажёрные, солнцезащитные очки, антифары для водителей.

6 марта в РДК с.Сладково с 9-00 до 13-00 часов Кировская фабрика принимает обувь в ремонт. Полное обновление низа и ремонт любой сложности. Предоплата – 200 рублей.

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» собственник земельных долей Ахметов Бауржан Ромазанович в праве общей долевой собственности на земельные участки, расположенные по адресу: Тюменская обл., Сладковский р-н, Майская сельская администрация, из земель АОЗТ «Майское» (неиспользуемые земельные доли), с кадастровым номером 72:14:0000000:143, Тюменская обл., Сладковский р-н, Майское сельское поселение (деревня Каравай, СПК «Элита»), с кадастровым номером 72:14:0000000:2; Тюменская обл., Сладковский р-н, СХПК «Колос», из земель АОЗТ «Майское», с кадастровым номером 72:14:0000000:222, извещает остальных участников долевой собственности о проведении кадастровых работ по выделу и уточнению местоположения границ земельных участков, выделяемых из коллективно-долевой собственности.

Сведения о заказчике кадастровых работ: Ахметов Бауржан Ромазанович, 627612, Тюменская область, Сладковский район, д.Остропятово, ул.Береговая, д.13, телефон: 8 9028159496.

Проекты межевания в отношении выделяемых земельных участков из исходных земельных участков с кадастровым номером 72:14:0000000:143, расположенного по адресу: Тюменская обл., Сладковский р-н, Майская сельская администрация, из земель АОЗТ «Майское» (неиспользуемые земельные доли); с кадастровым номером 72:14:0000000:2, расположенного по адресу: Тюменская обл., Сладковский р-н, СХПК «Колос», из земель АОЗТ «Майское», подготовлены кадастровым инженером Ворониным Яковом Александровичем, аттестат 72-11-163, адрес: Тюменская область, город Ишим, ул.П.Осипенко, 4, телефон: 8 9028153329, тел./факс: 8 (34551) 7-15-10, e-mail: qazqeos@mail.ru.

С проектами межевания можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г.Ишим, ул.Полины Осипенко, 4, в течение 30 дней со дня публикации сообщения.

При ознакомлении с проектами межевания заинтересованным лицам необходимо предоставить:

1. документ, удостоверяющий личность;
2. документ, подтверждающий право на земельную долю;
3. представителем – документ, подтверждающий их полномочия.

Возражения участников долевой собственности относительно местоположения выделяемых земельных участков принимаются в течение месяца со дня публикации по адресу: Тюменская область, г.Ишим, ул.Полины Осипенко, 4, телефон: 8 9028153329, тел./факс: 8 (34551) 7-15-10.

В случае отсутствия возражений проекты межевых планов считаются согласованными.

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» собственник земельных долей Макарова Антонина Ивановна в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Тюменская обл., Сладковский р-н, Майская сельская администрация, из земель АОЗТ «Майское» (неиспользуемые земельные доли), с кадастровым номером 72:14:0000000:143, извещает остальных участников долевой собственности о проведении кадастровых работ по выделу и уточнению местоположения границ земельных участков, выделяемых из коллективно-долевой собственности.

Сведения о заказчике кадастровых работ: Макарова Антонина Ивановна, 627612, Тюменская область, Сладковский район, д.Майка, ул.Северная, д.35, телефон: 8 9220437080.

Проект межевания в отношении выделяемых земельных участков из исходного земельного участка с кадастровым номером 72:14:0000000:143, расположенного по адресу: Тюменская обл., Сладковский р-н, Майская сельская администрация, из земель АОЗТ «Майское» (неиспользуемые земельные доли) подготовлен кадастровым инженером Ворониным Яковом Александровичем, аттестат 72-11-163, адрес: Тюменская область, город Ишим, ул.П.Осипенко, 4, телефон: 8 9028153329, тел./факс: 8 (34551) 7-15-10, e-mail: qazqeos@mail.ru.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г.Ишим, ул.Полины Осипенко, 4, в течение 30 дней со дня публикации сообщения. При ознакомлении с проектом межевания заинтересованным лицам необходимо предоставить:

1. документ, удостоверяющий личность;
2. документ, подтверждающий право на земельную долю;
3. представителем – документ, подтверждающий их полномочия.

Возражения участников долевой собственности относительно местоположения выделяемых земельных участков принимаются в течение месяца со дня публикации по адресу: Тюменская область, г.Ишим, ул.Полины Осипенко, 4, телефон: 8 9028153329, тел./факс: 8 (34551) 7-15-10.

В случае отсутствия возражений проект межевого плана считается согласованным.

◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В МАУ КЦСОН «Виктория» на постоянную работу требуется юрист. Обр.: т. 23-5-35.

6,7,8 марта продажа живых цветов по адресу: ул.Ленина, 88 «а», «Ветаптека».

В магазин «Красное-Белое» требуется кассир. График работы 2/2, з/п от 15 т.р. Обр.: т. 8 9324755614.

5,6,7,8 марта продажа живых цветов по адресу: с.Сладково, ул.Ленина, 80 (кулинария).

Бригада выполнит любые строительные работы. Обр.: т. 8 9222697317.

Натяжные потолки. Т. 8 9322003389.

Выкуп авто за час. Обр.: т. 8 9829155230.

Закупаю мясо. Дорого. Обр.: т.т. 8 9195740552, 8 9512649999.

Утерянный диплом об окончании Сладковского ПУ № 20, выданный в 2012 году на имя Жукова Артёма Владимировича, считать недействительным.

ТАКСИ «ВОЯЖ». Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Сердечно поздравляем

дорогого, любимого мужа Александра Фёдоровича Бекенёва с юбилеем! У тебя суровых вьюг. Пусть тепло любви моей топит всех несчастий льдины, Ты на свете всех родней, Мой единственный мужчина!
Пятьдесят пять лет тебе, С днём рождения, мой супруг! Было множество в судьбе
Жена Вита

◆ БЛАГОДАРЯТ

От всей души благодарю врачей районной больницы П.Г.Киселёва, О.Н.Пронкевич, медсестёр С.В.Забелину, Е.М.Кукарину и весь персонал хирургического отделения за оказанную медицинскую помощь, хороший уход и внимание.
С уважением Л.В.Моисеенко

Решением главы Сладковского района Иванова А.В. открывается класс ОУ ДПО Абатского УСТЦ РО ДОСААФ России ТО в с.Сладково, ул.Гурьева, 89 (1 этаж, стар.школа, 21 каб.)

ВНИМАНИЕ!

Идёт набор на обучение: водителей категорий «В», «С», «Д», инвалидов (ручное управление автотранспортом); повышение квалификации – подготовка специалистов предприятий и индивидуальных предпринимателей по безопасности дорожного движения на автотранспорте; ежегодные занятия с водителями автотранспортных предприятий и предпринимателей; повышение классности – 1 класс, 2 класс; ответственного по сопровождению детей; водителей автотранспортных средств, осуществляющих перевозку опасных грузов; водителей по управлению транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи световых и звуковых сигналов в ОУ ДПО Абатском УСТЦ РО ДОСААФ России ТО.

Обр. по адресу: с.Абатское, ул.Ленина, 88, т. 8 (34556) 5-24-69. В с.Сладково обр. по тел. 8 9028159201, Литовченко Виталий Александрович.

ТАКСИ «ВОЯЖ»

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратный в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно). Отправление от гостиницы в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.
Рейс Сладково-Омск-Сладково (ежедневно). Отправление от РДК в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.
Тел. 8 9323202020.

ТАКСИ «ДИНАМИТ» Поездки по району и на любые расстояния. Т. 8 9323202020.



ЛИКВИДАЦИЯ МЕХОВОГО СКЛАДА ОТ ВЕДУЩИХ ФАБРИК РОССИИ.

Шубы по себестоимости всегда нарастают. Только 6 марта (пятница) в РДК с.Сладково с 9 до 17 час. **РАСПРОДАЖА.** **Натуральные шубы: норка, мутон, бобр, дублёнки мужские и женские, пуховики, куртки, плащи – новой коллекции.**

Кредит до 3-х лет, можно без первоначального взноса. «ОТБ банк» лицензия № 2766 от 04.03.2008 г. **Возможен обмен старой шубы на новую. Подарок к шубе!!!**

◆ ЗАКУП

шкур КРС, конских. Обр.: т. 8 9523461500.

КРС, молодняка. Дорого. Обр.: т. 8 9028159164.

КРС, овец, коз. Обр.: т. 8 9224890999.

◆ ПРОДАЁТСЯ

квартира в двухквартирном доме в с.Сладково. Обр.: т. 8 9088654986.

дом в с.Усово. Обр.: т. 8 9523404670.

складское помещение (630 м²) в г.Называевске. Цена 2300000, торг, обмен. Обр.: т. 8 9083171400.

действующий мебельный магазин в г.Называевске (510 м²). Цена 5200000, возможен торг, обмен. Обр.: т. 8 9083171400.

поросята. Обр.: т. 8 9222663858.

дом в с.Сладково по ул.Димитрова,12. Обр.: т. 23-3-89.

с доставкой на дом: мука, отруби, пшеница, дроблёнка, ячмень, овёс. Обр.: т. 8 9827822597.

Коллектив СПК «Таволжан» выражает глубокие соболезнования Сергею Александровичу Горемыкину по поводу смерти его отца

ГОРЕМЫКИНА Александра Степановича

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2265 экз. Заказ № 16
Объём 1 печатный лист

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»